

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасаж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З краєвих соймів. — Російська офензива.)

Вчорашнє засіданє галицького сойму отворив п. Маршалок о год. 10¹/₄ перед полуднем в присутности многото числа послів. Пос. Михаловский підпирив петицію о субвенцію для польської бурси в Тернополи. По відчитаню внесень приступлено до дневного порядку. Пос. Мариєвский ждає реалної школи в Величці; пос. Швед 80.000 К на шкільництво в живецькім повіті; ен. Любомирский запомага з причини посухи для мисленицького повіта. З причини неприсутности внескодавця пос. Олесницького поминано одну точку дневного порядку.

Відтак приступлено до верифікації виборів і прийнято без дискусії справозданє про вибір пос. Шпондра. Вибір посла гуслятинського повіта гр. Адама Голуховского прийнято; против промавляв пос. Гурик. З черги без дискусії признано важним вибір пп. Барабаша (Богородчани), о. Богачевского (Долина), Старуха (Ліско), о. Мазикевича (Рава), дра Могильницького (Рогатин), Гурика (Станиславів), дра Олесницького (Стрий), Остапчука (Збараж), дра

Короля (Жовква), Влодка (Тарнів) і дра Глобиньського (Львів).

Опісля маршалок перечитав посольське приреченє по польски і по руски, яке нововибрані послы зложили поданєм руки маршалкови.

В дальшій ході дневного порядку полагжено кілька менших громадско-дорогових справ, призведено волоцькій раді повітовій зятягнути позичку 120.000 К на шпиталь, кілька справ сільного бюра і в справі солоних купелів та хіснованя суровиці доохрестними господарями, а відтак пос. Глобиньский в заступстві Скалковского реферував звіт виділу краєвого що до шкід, зроблених посухою в біжучім 1904 році.

На підставі реляцій повітових виділів звіт представляє дуже сумно стан сегорічних засівів, особливо в західних повітах. Краєвий Виділ не предкладає ніякої помочи з краєвих фондів, але вносить на уповаженє до краєвої поруки для повітових і громадских позичок в висоті пів міліона корон і до закупна паші для потерпівших околиць з заощаджених з тамтого року з запомаг 34.000 К. Комісія піднесла висоту гарантії до міліона корон і предкладає нізвати правительство до помочи рільникам грішми, солию і тарифовими пільгами. Пп. Стапінський, Беднарский і кс Шпондер промовляли енергічно за західними підкраківськими

повітами, малюючи розміри страт з причини посухи в ярких красках.

В моравській соймі вже від самого початку сегорічної сесії були демонстрації за загальним правом голосованя і перше засіданє того сойму треба було в наслідок того замкнути. Тепер ті демонстрації перенесли ся на улицю і передвчєра прийшло в Берні навіть до поважних забурень. В тамошнім чеськім робітничім товаристві відбули ся збори, а відтак участники, уставившись в ряди, пішли улицями міста. Товпи людей прилучили ся до походу. Пішли перед сойм і намістництво, а уставлений там кордон поліції обкидали каміннями, при чім ранено кількох поліціантів. Повибивали шиби в переїзджаючих трамваях і доперва тоді очищено площу, коли надлетів відділ кінноти. Ув'язнено редактора часописи „Прокон“. В соймовім будинку, німецькій техніці і школі ім. архикн. Рудольфа вибито шиби. Ранено також одного офіцера кавалерії; арештовано 15 осіб. Спокій настав коло 10 в ночи, до чого причинив ся зливний дощ.

В чеській соймі німецькі послы ведуть дальше обструкцію, а в їх кругах уважають всі проби порозуміння безуспішними. Німецькі послы рішили видати маніфест до населеня, в яким оправдують своє поведєнє, що мимо нужди, пануючої в краю, они обставали при обструкції

Надморська мрака.

(З хорватского — Томи Крага.)

Відокремлений ряд скалистых островчиків рідко заселених — отсе Ворре. Коли случайно заблудкає ся сюди який вандрівник, може довго ходити а не побачить нічого иншого крім купи скал і вересів. Деколи по довгим ходженю стрітять остаточно яку хатину, але над саським морем. Як далеко сягне оком, видко лиш море. На противнім его березі лежить Тунгольмен. Не веселійше оно від Ворре, а суть люди, котрі кажуть, що тут глубше море.

Мешканці Ворре і Тунгольму то добрі знакомі, бо найбільші сусіди, а живуть в агоді, бо цілком до себе поїдбні. Лише поглянеш на них а сейчас спізнаєш, що проводять життя серед підводних скал і чорних, диких гір, з зором все вцяленим в море; мають они щось в своїй статі, що приводить на гадку фоки або риби, живучі в глубинах.

На тих островчиках не співає ніякий птах — роздає ся лишє проймаючий крик мєви і відбиває ся від скал. Навіть пес одного з рибаків на Ворре ніколи не видає з себе голосу. Забув гавкати. Дістав ся сюди ще коли був молоденький: тоді котив ся як куля і гавкав і скавудів, але не діставав відповіді. То очевидячки видадо ся ему дивним, бо нарав, коли стояв з простягнутою над морем шиєю, нагло обертав ся і утікав до дому, немов наляканий тою тишиною, яка довкола панувала. Гавкав чим раз рідше і рідше — а вкінці

цілком замове. Так само змінив ся і під иншим виглядом. Першого року свого побуту ходив всюди сьміло, а стрітивши незнакомого, сейчас наближав ся, обнюхував его, неначе хотів пізнати, що то за чоловік. Але час минав і минав так одноставно, що відважна звїрина стала боязливою.

Тепер, коли пес стрітив когось незнакомого, звивав хвіст між ноги і дивив ся в бік, немов би просив, аби его полишено в спокою.

* * *

Коли морська мрака підносить ся над землею, стає море немов сонне і лежить гладоньке від верху аж до дна. Всяке життя над ним перестав, нікто не має відваги порушити ся живійше, зі страху, аби о щось не ударити ся. В морській ліхтарні від рана до вечєра проглядають ся мраці і цілу ніч глядять она і блищать своїм великим оком, не розпізнаючи нічого, хіба на мале віддалена.

Надморська мрака появляє ся найчастійше пізною осеню, а тоді смеркає ся вчаснійше як звичайно і єсть так густа як стїна. В тих часах лучають ся річи просто неврозумілі: човна зникають і не віднаходять ся з них навіть дощинека, люди занурюють ся і тонуть не виринувши ні на хвильку, а на березі стоять инші і ждуть, ждуть а ліхтарня обертає ся довкола безрадна і не може нічого помогти. Мусить бути якась лихо в тім морі, щось, що не має назви, а що іменно єсть тим страшнійше своєю безіменністю і непевністю.

* * *

Андрій, рибак з Ворре, виправив ся одного разу на море на ловлю риб і забавив довше; нараз зробила ся мрака і оповила его човно так, що він не міг віднайти дороги. Отже спустив якор, витягнув ніж і забрав ся направляти сіть, але серед роботи заволодїла ним велика утрома, положив ся на дні човна і заснув.

Снилось ему, що хтось перед ним станув, заявляючи ему, що его жінка, Марта, буде мати дочку, котра однак не буде могла за нікого віддати ся, бо належить до володїтеля моря. Андрій терпів дуже у сні, незвістна стаять грозила ему на случай непослужу строгими карами; навіть коли пробудив ся, мучив его сам спомин.

Коли мрака трохи перейшла, забрав сіть і поплив до дому. Жінці не оповідав, що ему снило ся.

По році прийшла на сьвіт донечка і розрадувало ся серце обоїх — мали тепер для кого жити і працювати; доси були бездітні.

Сумувало їх лишє, що дитина не була охрещена. Сьвященник мешкав далеко, подорож до него тревала би довго, а два рази, коли вже були готові до дороги, стануло їм щось на перешкодї: за першим разом зірвала ся буря з дощем, а другим разом упала така мрака, що не можна було рушити ся. Але дали їй імя Гаврилї, від архангела, що могло тимчасом заступити хрещеня.

Отець же, маючи все той сон на памяти, для безпечности добув мосяжний хрестик і завісив его на шиї дитини, аби і він хоронив єї від злого.

Аж цілі два роки по народженю дитини

і не увільнили від неї навіть запомогових пропозицій.

Зачіпний похід Росіяни, як показує ся із що раз то нових донесень, здаєть ся не підлягати вже ніякому сумнівови. Розходять ся тут видно не о саму демонстрацію, або о удалий марш, котрий увів би Японців в блуд, але о загальну офензиву із російської сторони. Про той рух надсилає кореспондент Berliner Tageblatt у, що має звичайно добрі інформації, таку телеграму з Петербурга до загаданої часописи: Російський похід розпочав ся нині, в понеділок, на лінії Сімментін Мукден-Фуншун-Інтан над рікою Гуи До головної сили на фронт притягнуто шестий сибірський корпус разом з іншими військами, які були вже перше відійшли до Теліну. Козацькі дивізії Реннекампа, Самсонова і Мищенка як також стояча на скрайнім правім крилі бригада кавказкої кінноти під командою кн. Орбаліяні маширують також в широкім фронті перед армією. Перед тою кіннотою уступили японські передні сторони, зложені з кінноти на цілій лінії. Доси опір Японців був слабкий. Поважнійшої битви надіють ся на 11 або 12 с. м. Як тут в Петербурзі говорять, Куропаткін розпочав зачіпний марш на безпосередний приказ царя. Бувший шеф генерального штабу, а теперішній міністер війни Сахаров І. мав одобрити то рішення царя, а так само Алексієв і шеф його штабу генер. Жилінський. Алексієв і Жилінський знаходять ся також при армії. — Про російську офензиву висказують ся часописи всьляк. Російські добувають в тім зміну на ліпше і заповідають, що від тепер перемога буде по стороні Росіяни, натомість всі заграничні часописи не віщують тому походова нічого доброго і кажуть, що Куропаткін поспішив ся, бо Японці

на всякий спосіб суть доси ще чисельно сильніші від Росіяни.

Н О В И Н К И.

Львів дня 12-го жовтня 1904.

— Для погорільців. Є. В. Цар уділив із своїх приватних фондів 3000 К за помози для погорільців Топорова.

— Є. Е. п. Міністер для Галичини др. Л. Пентак прибув передвчера з Відня до Львова, аби взяти участь в нарадах краевого союму. П. Міністер замешкав в будинку львівського староства.

— Іменованя. П. Намістник іменував офіціала Намістництва Ст. Велькопольського у Львові, адюнктом урядів помічних п. к. Намістництва.

— Сумний кінець забави. Дня 2 с. м. устроїли в Грибовичах великих, селі під Львовом, тамшні паробки забаву з танцями в честь своїх товаришів, котрі в сім році вступають до служби військової. В часі забави, яка відбула ся в коршмі, прийшло поміж еї учасниками до сварні, а відтак до бійки, в часі котрої так тяжко побито новобранця Дмитра Черника, що той по кількох годинах помер.

— Убийство. З Чортівця, городеньського повіта, доносять, що дня 25 вересня с. р. убив там селянин Павло Палагидкий, член ради повітової і радний громадский, честного газду Леся Калина, довголітнього агента „Дністра“. Убийники помагали два его швагери, Іван Лубик заступник війта і Стефан Браків поліціянт громадский та ще кількох паробків. Винників убийства арештовано, а слідство веде окружний суд в Коломиї. Покійний полишив вдову і кількоро дітий незаосмотрених.

— Що край, то обичай. На всій земній кулі нема більше примховатого жіноцтва як по великих містах Англії, а головно в Лондоні. За добре їм дїє ся, тому вигадують оригінальні забави.

Улюбленими звірятками у женщан інших народів є, як звістно, песики, котики і папугаї. Англіїчки вибрали собі натомість — зелені жабки. Суть то жабки не більші ніжлевих 10 сотиків, а коштують 8—10 К від штуки. Таку жабку держать в скляній фляшці і годують еї самими жабочими ласощами: комахами, слимачками, гусеницями і ин. Притім учать еї штучок, пр. скакати через перстені. Витресована жабка на даній знак перескакує через довгий ряд обручок, а видці, нані і панове, незвичайно тим тішат ся. У нас назвали би се що найменше давацтвом, а в Англії удержуваня бодай одної жабки дома належить до доброго тону.

— Пожар. В селі Пагуевичах дрогобичкого повіта згоріла дня 7 с. м. хата Андрея Підбуского, а в огні найшли смерть Андрей Підбуский з жінкою. По причині сильної бурі, годі було нещасним уділити якої небудь помози. Причина огню незвістна, хата була обезпечена в „Дністрі“.

— Тілесна кара в Данії. Міністер справедливости в Копенгазі предложив оногди в парламенті знову проект закона заводячого тілесну кару. Буде то додаткова кара для мужчин, засуджених за злочин против моральности. Тілесної карі не можна приміювати до осіб низше 18 літ. Дальше предложив міністер проект закона в справі поборюваня публичної неморальности.

— Завалив ся театр — як телеграфічно доносять — передвчера по полудни в місті французьким Руан. При тій катастрофі потерпіло 60 осіб лекші або тяжші скаліченя.

— Самоубийство фабриканта. З Відня доносять, що передвчера застріляв ся там фабрикант Виктор Тавсіг, спілник фабрики сукна. Причиною самоубийства були обманьства его брата Оттона, спілника тої самої фірми, котрий побравши від довжників поза плечима брата 700.000 К, утік. Довги фірми вносять близько кілька мільонів корон. Імовірно нині буде розписаний конкурс. За обманцем розіслано стежні листи.

— Поєдинок на улиці. У французьким місті Нант прийшло оногди на улиці до кровавої бійки на револьвери. Бувший купець Дішене від давна

з'явив ся в селі священик. Отже охрещено Гавриілю і від тепер було все в порядку.

Але коли Андрій того самого дня виправив ся на риби, захмарило ся, а філії надули ся немов на бурю. В морі давав ся чути якийсь незвичайний шум і часто здавалось ему, а він же знав ся на тім, немов би его човно мало вже, вже потонути. Видавалось ему цілком так, немов би его хто тягнув в долину. Андрій не бояв ся, але погадав: коли то нечиста сила, то християнин не повинен показувати страху і почав співати відповідну молитву.

А коли два рази повторив ті слова, здавалось ему, немов би шум зменшив ся. Але не переставало дивно свистати коло ливов.

Вернув до дому спокійніший, хоч і пізніше часто его щось страшило. Коли вчасним ранком зайшов до доків, все замічував якийсь несупокій над берегом моря, а коли одного разу хотів пересвідчити ся, що то таке, мало не упав у воду. Цілком так немов би его тягнуло! І знов чув цілком добре той поганий свист.

Слідуючі літа не були цілком ліпші під тим взглядом, але Андрій не належав до тих, що піддають ся. Коли его щось незвичайного стрітило на морі, не сидів безрадно, дрозжачий і наляканий, але скоро підносив якор і веслував, співаючи побожні пісні. То помагало і щасливо вертав до дому.

Тимчасом Гавриіля доросла і треба признати, що виросла на хорошу і звяву дівчину. Люди, що еї пам'ятають, оповідають, що мала тіло гладке, як аксаміт і була пухка та біла, так що кожний мусів на неї звернути увагу. Коли мала сімнадцять літ, родичі прийшли до пересвідчення, що надійшов час, аби пішла в світ научити ся чогось і подумати о спасенію своєї душі — і вислати еї до найближшого міста до тітєи. Там перебула більше як три роки, аж надійшла вість, що заручила ся з сином багатого моряка, котрий надіяв ся набути вскорі корабель на власність. Тітка представляла то як правдиве щастя.

Аж тоді доперва оповів Андрій Марті, який страшний сон мав на рік перед народженням дочки.

Отже мати відписала, що можна з тим заждати, бо нічого пильного, тільки дочка инакше гадала. Вінци постановив Андрій не противити ся довше, коли Гавриіля дала вже слово і потішав себе тим, що злі сні не походять ніколи від доброго духа, а той, хто має більшу силу, зуміє все повернути на добре.

Притвердила ему Марта, додаючи на успокоєне ті слова: впрочім, коли Гавриіля віддасть ся, согршімо непослухом лише ми, а то чейже робимо для дитини.

Отже Андрій дав дозвіл на вінчанє дочки, переслав своє благословеніє, але з застереженням, аби вінчанє відбуло ся як найскорше, а молоді, аби не важили ся виплисти на воду, доки їх священик не поблагословить. На тій точці був непоколебимий, а суджені радо приймили то услівє.

В неділю по вінчаню, коли власним човном прибула до Ворре, стояли Андрій з Мартою і многими знакомими на березі. Величезна була радість з їх прибуття а мати навіть розплакала ся.

— Знаменитого мужа дістала Гавриіля. Був високий, сильний, добре одітий, видно нічого ему не хибувало. Тому то Гавриіля видала ся щасливою. Так повеселіла в посліднім часі. Хто би здогадував ся, що походить з того холодного, хмарного острова? Кожний гадав, що прийшла на світ десь далеко, де сонце сильніше гріє — така була якась ясна, хороша.

Добре їм було з собою всім четверьом. Але час минав і молоді мусіли вертати.

Одного тихого поранка всіли на човно і відплили. Андрій і Марта довго стояли на березі і гляділи за ними.

І старі полишили ся самі і все ішло як давніше, цілком не гірше. Але Андрій страдив давню певність себе, постарів ся нагле, сид не ставало ему. Лише з конечности впливав на море в часі бурі а ще більше нерадо пускав ся, коли налягла мрака.

Одного разу вернув дивно блідий і змучений, а коли один з молодих людей, що стояли на березі, спитав, що ему стало ся, погро-

зив ему Андрій пестуком, воркотячи, що ще зуміє зробити, що треба. Більше не довідав ся від него цікавий, але замітив, що Андрій відривав ливну від якора.

Марта стала тихішою з віком. Зайшовши до знайомих, поводила ся, немов би побоювала ся, що може увійшла не в пору, що могла би що віпсувати або збурити. Ступала несміло, трохи боком, з одною рукою всуненою в кишеню. Впрочім була привітлива і добра, як давніше.

* * *

Одного піаного дня осіяного Андрій з Мартою вибрали ся до Тунгольму, аби відвідати сестриницю Андрія, що мешкала в тій місцевості. Виплила перед полуднем, надіючи ся по полудни станути на місці.

Вже в полудне показали ся на небі хмары, а в годину пізніше нависла над морем мрака, що скоро густіючи, оповила все, чого діткнула ся. Многі дивували ся, що буря вірвала ся так несподівано — хоч один з селян, навіщений гостцем, від давна вже нарікав на біль в коліні, не від нині і не від вчєра. Але всі непокоїли ся небезпечностю, яка грозила Андрієви і его жінці, — бо то не легка річ для старих людей перебити ся через таку густу мраку.

Вночі буря стала ще більша і тревала два дні.

На третє рано випогодилось і море полискувало як і перше. Вітер утих, а вовдух очистив ся.

Того самого дня надійшов лист від Гавриілі; писала о своїм щастю і веселім житю, надіючи ся того самого й у улюблених родичів.

Ніхто не міг їй відписати, бо не стало тих, до котрих писала. Не було їх і не було. Від того дня, коли мрака нависла над морем, ніхто їх більше не бачив.

Многі причували, що на тім скінчить ся, бо саме того дня лучило ся щось такого, що можна було уважати певною ворожею нещастя — іменно мовчальвий пес видав несподівано із себе годос.

ненавидів слідчого суддю місцевого торговельного суду Левда за те, що Левд мав его довести до банкрутства. Дішене грозив, що застрілить свого ворога на улиці як пса, тому Левд постарався о дозвіл носити револьвер для власної оборони. Перед кількома днями оба вороги стрілилися на улиці. Дішене без надуми виняв револьвер і стрілив до Левда, а сей відповів стрілом. Поки були кулі в револьверах, стріли летіли один по другим, почім поліція розоружила обох і відставила до шпитала, де винято з Дішене одну кулю, а з Левда дві. Дішене зашкнено опісія до арешту.

— **Огні.** З Войнилова пишуть: В друге с. р. до двох місяців навістив наше містечко страшний пожар, що повстав імовірно через діти. Серед великої бурі, яка лютила ся в тім часі, гасити огонь було дуже трудно, тим більше, що кирниці були обхоплені пожаром а до ріки далеко, при чім нарід був зайтий а допанем бараболь і сіянем озимини в поли. До зльокалізованя огню причинила ся головно до рогівська „Січ“, що ще в сам час прибула і в найкритичнішій місці устала ся з місцевими „Соколами“, инакше було би ціле містечко спопеліло. Згоріло шіснайцять загород а усіма припасами збіжжя і паші і костел, котрий через свою висоту грозив великим небезпеченством. Шість загород було обезпечених в „Дністрі“, дві в Краківскім товаристві і костел, проче не було обезпечене нігде. Шкода виносить 90.000 К. Родина полишавші ся на згаріщах ридають без куска хліба і дама перед полуднем вибух огонь в Кореличах на Гулькові і знищив 4 загороди селянські зі всім сегорічним добутком. Причина огня незвісна, позаяк всі були в поли. Імовірно діти підпалили. Трех було обезпечених в „Дністрі“ на квоту 2370 К, а оден не був обезпечений. Загальна шкода в будинках і збіжжю виносить около 6000 К. Село Кореличі з 2000 людностю не має доси ні сикавки ні жадних приборів пожарничих. Єсть надія, що незадовго вже буде сикавка і заложить ся сторожа пожарна на статутах „Сокола“.

Станув на побережжя і заскавулів.

Було то хіба яке чудо — тільки дит голосу з себе не видав! І не було то пілком звичайне скавуління. Стояв над морем і дивлячи ся в него вив якось страшно — протяжно і гдухо.

В корчах.

(Із словінського — Деметра).

Айко був десятилітнім хлопчиском. Отець був гордий з него, бо він вже умів курити і пати горівку. В неділю по полудні ходили звичайно разом до гостиниці і сиділи там до піна в ночі. Опертий о стіл, глядів Айко на задимлену і смердячу комнату, а коли аму горівка ударила до голови, мішав ся також до розмови. Вітцєви видавало ся всьо, що він говорив неавичайно розумним; при таких нагодах клепаєв его по плечах і ставляв чарку перед ним:

— На, пий, мало таких хлопців як наш Айко!

В садах шуміла деревина, а на білих, в сьвітлі сонця лясючих стінах сільських домів сиділи голубці; їх піра поліскувало ся і они гляділи своїми червоними очками залюблено на свої білі товаришки, кланяли ся і танцювали доведла них. Сонішне пополудне вколдасало ціле село до спокою.

Дівчата посідали в тіни і жартували та балакали з хлопцями, що недалеко від них стояли опираючись о пліт, а з потопа доносили ся ясний діточий сьміх.

Хлопці бродили там у воді, ловили раки і видали їх сьміючись дівчатам в запаски.

Айка не було при тім; він пильнував дома вітця, що вибирав ся до господи.

— А ти чого витріщив очи? — крикнув тамде на него отець.

Айко стрепенув ся і видивив ся на него мовчки.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові дня 11 жовтня:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця н. 8·60 до 8·80; жито н. 6·75 до 7·—; овес 6·75 до 7·—; ячмінь пашний 6·25 до 6·50; ячмінь броварний 6·75 до 7·50; ріпак 10·25 до 10·50; льнянка — до —; горох до вареня 8·25 до 10·—; вища 6·— до 6·50; бобий 6·25 до 6·50; гречка 8·75 до 9·25; кукурудза нова 8·10 до 8·25; хміль за 56 кильо 210·— до 220·—; коношина червона 70·— до 80·—; коношина біла 55·— до 60·—; коношина шведська 55·— до 65·—; тимотея 24·— до 28·—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 12 жовтня. Вчєра відбуло ся сасіданє послів всіх німецьких сторонництв сьїмових. Предсідатель Еїнгер предложив проєкт заяви, який одноголосно прийнято. Вкінци полишено провідникам клубів вільні руки що до поведєня у маршалка краю. — О годині 6 вечєром відбула ся у маршалка кн. Лобковица спільна конференция чєских і німецьких провідників клубів. П. Еїнгер відчитав заяву німецьких послів, на що чєскі послы попросили, аби даво їм час надумати ся над заявєм становища супротив заяви, а пос. Пацаєк підніс з притиском, що чєскі послы в радї державній все голосували за всіма предложениями в справі елементарних нещасть. Чєхам дано проволуку і назначєно слїдуючу конференцию на четєр по полудне.

Токіо 12 жовтня. Як зачувати, Росіяни перейшли ріку Гун і заатакували Японців. Значні японські сили порушають ся в напрямі на північ. Зближає ся хвиля рішачої битви.

— Іди з Маріцею в поле, она сама не може йти.

— Та нехай іде до дітий над потіє бабяти ся.

— Ні, ти мусиш бути з нею все, доки мати не верне.

Айко ще більше здивував ся; то було перший раз, що отець не хотів его вєяти з собою. Перше він навіть жєдав на него, коли хлопця не було случайно дома, або кликаєв его, коли він був в огороді

— Він хотів ще щось відповісти, але отець обернув ся до него і грізно дивлячись повторив:

— Ні, ти не пїйдєш зі мною; доки ми самі, не пїйдєш!

Відтак вєяв кусєкє збитого зеркала в руку і підєрнув свої довгі, стріпані вуси, що звисали ему над устами. Айко ноглянув понуро на сестру і вийшов.

— Маріце, іди з ним, я запру хату.

Колі дочка не рушала ся від стола, де стояла і мєла в руках білу стєжку, приступив до неї:

— Чєш?

Она обернула ся до него, але не підносила свого личка.

— Чємужє не ідєш?

— Я бою ся; вчєра побив він мене каменем.

— Що, бив тебе?

— Так, каменем.

— Як буде тебе бити, то скажи мені.

— Коли прийдуть мама?

— Мама?... Не знаю.

Маріца гляділа сумно перед себе. В єї голівці виринув образ слабої, малої жєнщини — єї матери. Перед тиждєнем пїйшла она, куди, того Маріца не знала. Она лиш пригадувала собі на єї сумнє лице і єї слєзи, коли відходячи ще раз обернула ся і поглядєла єї ніжєно по лицє.

(Конець буде).

Льондон 12 жовтня. Бюро Райтера доносить з Чіфу: З російської сторони заявляють, що від послідного атакє не було ніяких більших борб під Порт Артуром. В ночі з 5 на 6 с. м. японські войска випєрли Росіян з залєву Таку. Японці кождого дня бомбардують єріпєсть через три години.

Токіо 12 жовтня. Японський цєсар видав до народа відозву, в котрій звиває до витрєвалости в війні. В відозві сказано між иншима: Від початку війни флєота і армія показали хоробрєсть і льєояльність, в котрій підпирали армію урядники і цілий нарід. Дєся наші заходи увінчались єспїхом, одначє остаточнє рішєнє ще довше дасть на себе жєдати. Огжє треба й на будучє іти витрєвало до вигичєної цілі.

Токіо 12 жовтня (Бюро Райтера). Як тепєр ствєрджєно, японська канонїрка „Geise“ вїтчала дня 18 верєснєя в залєві Годубинім на мїну і затонула. З залєги виратєвано лиш 4 людий.

НА ДІСЛАНЕ.

До відомости всіх Вп. Господарів.

Господарі, хто з вас знає, що Іван Плейза вирабляє? — Рїжні плуги і сїчкарі, дуже мїцні, дуже гарні, млинки, рєла наймоднїйші, до ужитку найздїбнїйші! Та ще й тєно; тож тра знати з ким найлїпше гандєль мати:

Чужий пхєє що найгїрше, а говорить, що найлїпше. Коби гроші в руки взяти: йди мє — каже — позивати! — Час нам собі руки дати та й чужих не спомагати. Най не їдять білу булку, а до неї й нашу курку; нехай роблять, як ми робим, коло поля гною ходим! Наші гроші в нас тримаймо; чужим в гандєль не даваймо! Чєйжє агєнт плуг не робить; на готовім він заробить.

На щож в двєє нам платити, коли можєм ошадити. Турєка близько Коломиї, там робїтнєя є й до нині: Іван Плейза не в кермує, кожду рїч він сам пробує. Він вас, брати, не впукає, бо він Христа віру має. А хто чого сам не знає, най лиш его послїтає; він на складі усе має цїняєк даром посилає. Хто раз купить, буде знати, що у Плейза мож дїстати все найлїпше, найдєшевше, таї ще другим 'мє казати, що найлїпше купувати: у

Івана Плейзи

в Турці під Коломиєю.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по олєсих цїнах:

1. Книга довжеників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнєнєя мїсєчнї 2 штуки . . . 5 "
3. Інвєнтєр довжеників . аркуш " 5 "
4. " вкладників . . . " 5 "
5. " удїлів " 5 "
6. Книга голєвна " 10 "
7. " лїквідацияна " 10 "
8. " вкладєк щадничих " 10 "
9. " удїлів члєнєских " 10 "
10. Рєєстр члєнів " 10 "
11. Зголошєнє о позичку штуєк по 2 "
12. Вєкєз уморєнєя позички " 2 "
13. Асїгнати касовї " 1 "

Купувати і замєвляти налєзєть в „Красовім Союзі кредитовім“ у Львові, Рїжєк ч. 10 І. повєрх.

Мід десєровий курадїйний

з власної пасїки, розсилає в мїцних корєбках 5 клґ. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** єм. учит. Іванчани.

За редакцію відповїдає: Адам Крєхєвєцкїй.

ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечеря Господня Леонарда да Вінчі рпт. на міді величини 44×80 см.	12 ар.
Сикстинська Мадонна Рафаеля вели- чини 41×31 см.	4 ар.
Непорочне почаття Мурілла величини 42×32 см.	4 ар.
Христос при вирниці з Самаританкою Караччіо величини 37½×63 см.	4 ар.
Ессе Ното Івіда Ремі вел. 49×39 см.	5 ар.
Христос несучий хрест Рафаеля вели- чини 52×36 см.	4 ар.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже оцанковані. Замовляги у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.**

Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Звіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Квіточка
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші звірята 80 с.
*Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бран-
чанінова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Міром: Пригоди Дов
Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Грімів 50 с. Дітвора 1 кор.
Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривця 1
кор. 20 сот. *Гете-Фраєнко: Лис Микита
(третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенни: народний 30 сот., в полотно
оправданій по 40 сот. Др. А. Кельнер: Коротка
історія педагогії 60 с. *Китиця желань 2. роз-
ширене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV.
опр. по 40, без оправки по 20 с. *Ів. Левницький:
Попались. Різдвяні спени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці
і Римляни 20 с. *Юлій Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.
Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок в р. 1894 4
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова:
Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. Джонатан
Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.
*Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ.
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla
kancelaryi szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон неілю-
стрований 20 с. О. Нижанковський: Батько і мати,
двосьпів з фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки:
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-
України 40 с. Барановський: Приписи до іспи-
тів 40 с. Дзвінок в р. 1895, 1897—1900 по 4
К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.
*Ів. Франко: Абу Каземові Кашці 40 с. Дзвінок
в р. 1901 6 К. Остап Макарушка: Короткий
огляд руско-укр. письменства 30 с. *Т. Шев-
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. *Ів. Франко: Коли ще звірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра
Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Ів.
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан
Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих.
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,
опр. 64 с. *Л. Кримський: Переклади 40 с., опр.
54 с. Картки з історії Руси-України. 40 с. *Д.
Н. Мамина-Сибіряна: Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
*Марта Борецна: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
*Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. *Др. Мих. Пачовський: Народні
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Пое-
ми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Покарана
Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. *Дивні пригоди Комаха Сангвіна,
I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китичка для
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. *Малий
сьпіваник 20 сот. *Клявдія Лунашович: Серед
цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
*Друга китичка для малих дівчат, Е. Яро-
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38
с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *В. Чайченко:
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки,
Казка про сонце та его сина; Писанка по 10
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зв'язкою, *спробовавши*
Радю шкільною на нагороді пильности до
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропігійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату
почтовою